

ФУТБОЛ

ЧМ-2002. Отборочный турнир. Группа 1

Завтра **РОССИЯ - ЮГОСЛАВИЯ** Москва. Лужники. 19.00

В БОРУ СОЗДАЕТСЯ МЫСЛЯЩАЯ МАШИНА



Вчера. Бор. Руслан НИГМАТУЛЛИН.

Игорь РАБИНЕР,
Александр ВИЛЬФ (фото)
из Бора

**О ЧЕМ РОМАНЦЕВ
ГОВОРИЛ ПОСЛЕ
ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ**

Парадокс: Олег Романцев не любит пресс-конференции, но с журналистами общается охотно. Как может совмещаться несовместимое? На формальных встречах с репортерами главный тренер сборной России немногословен и насторожен, зато после их окончания, при более непосредственном разговоре, от его перловности не остается и следа. Только в такие минуты, например, Романцев может рассказать о возвращении новичка Дениса Попова в «молодежку» и в речи хотя бы потому, что в среду в закрытой двусторонней игре именно 22-летний армеец стал автором единственного гола. Позже стали известны подробности - мощным ударом с 25 метров Попов вколотил мяч в ворота Александра Филимонова. Дмитрий Хохлов, поведший на своем легионерском веку многих настоящих звезд, не скрывал восхищения настырностью и пробивной мощью молодого форварда. Хорошо бы таланты Попова проявились не только на тренировочном поле...

Впрочем, вернемся к признанию Романцева. После расследования «СЭ», выяснившего, что полузащитник «Торпедо» Сергей Кормильцев, несмотря на одну товарищескую игру в составе молодежной сборной Украины, имеет право (в случае смены гражданства) выступать за Россию, мы не могли не поинтересоваться у главного тренера сборной отношением к кандидатуре украинца. Романцев ответил положительно, но очень кратко: «Отношусь хорошо». После пресс-конференции он распрощался со своей позицией: «Есть такая возможность, мы должны привлекать к своей стороне как можно больше хороших футболистов, которые находятся на распутии, за какую сборную выступать. Речь в том числе и о Кормильцеве».

**РОССИЯ СЕГОДНЯ
ЗАНИМАЕТ
СВОЕ МЕСТО**

Завершая тему разговора Романцева с журналистами, нельзя не привести несколько его примечательных высказываний. По ним можно судить о нынешних взглядах главного тренера на положение дел в сборной.

«В этом цикле мы свои лучшие матчи еще не сыграли. Может быть, индивидуально некоторые наши соперники в отборочной группе оснащены и получше, но по пониманию футбола и в командной игре превосходят, полагаю, на нашей стороне».

«Обижусь ли я, если после какого-то матча нашу команду назовут «машиной»? Не обижусь, но эта машина должна быть мыслящей. Потому что под общее определение «машины» подходит и бульдозер, и компьютер».

«Конечно, мы сами не ожидали, что после пяти игр создадим такой очковый запас. Причин тому много, в том числе и доля везения, но сборная России сегодня занимает свое место. И не наша вина, что конкуренты вернули очки в матчах друг с другом. Что же касается психологического состояния игроков по сравнению с подготовкой к встрече в Белграде, то чувствую: по беда на выезде сбросила с них груз, раскрепостила. К тому же сегодня в нашем распоряжении 23 футболиста, ни один из которых не выпал во время двусторонней игры и не выпа-

дет в ходе тренировок. Конечно, выбрать сильнейших будет непросто, но лучше выбирать из ста хороших игроков, чем из десяти плохих».

**НАД ЗОЛОТОЙ
ГОЛОВОЙ
БЕСЧАСТНЫХ
В «ВЕРДЕРЕ»
КОГДА-ТО СМЕЯЛИСЬ**

«Никто не вспоминает об игре месячной давности. Сейчас все и всем надо будет доказывать заново. В том числе и мне». Если так говорит один из главных героев матча в Белграде Руслан Нигматуллин, то его партнеры и вовсе должны быть далеки от эйфории. Так ли это в действительности, выяснится в субботу, но вчерашнее настроение игроков сборной оставило приятное ощущение золотой середины между напряжением и беспечностью. Угрозы сосредоточенности настораживают так же, как и безудержное веселье - теперь же не было ни того, ни другого. Большинство игроков не ограничивались замкнуто-однословными ответами.

Скажем, еще один герой Белграда - Владимир Бесчастных, и в Швейцарии, и в Югославии принесший россиянам победы ударами головой, вспоминал времена своих выступлений за немецкий «Вердер»: «Там мы на тренировках много работали над совершенствованием игры на втором этаже». Подчеркивал, что тогда было сильнее, чем в России, и хотя в «Спартак» я порой забивал голы, здесь зачастую даже не попадал по мячу. Партнеры надо мной смеялись! Но потом я почувствовал эффект тех за-

нятий и за последние годы забил головой за сборную 6 голов - Андорре, Словакии, Швейцарии и Югославии. При этом на тренировках попадаю в ворота по-прежнему редко...»

Бесчастных - из тех игроков, что бьются в сборной не только за страну, но и за тренера. «Если бы не Романцев, меня как футболиста сейчас бы вообще не было», признается наивный. «Тренер подвергался резкой критике за то, что продолжал приглашать в сборную игрока, не выступающего за клуб, и ему было бы намного проще и спокойнее отказаться от моих услуг. Но, несмотря ни на что, он в меня верил - и я делал все, чтобы оправдать это доверие». Кстати, по словам Бесчастных, вопрос о его летнем возвращении в «Спартак» решен на 99 процентов. После слов, что вы прочитали выше, решение игрока вернуться домой вряд ли вызовет у кого-то удивление...

Но пока клубные дела отошли для 23 футболистов, собравшихся в Бору, не в воротах, а на десятый план. И завтра Нигматуллин не вспомнит о том, что с трибун Лужников за ним будут зорко наблюдать эмиссары вышедшего в премьер-лигу «Фулхэма», а Ононко забудет о безумной психологической устойчивости от битвы его «Овьедо» за выживание.

Пожоже, после череды смутных лет наши лучшие футболисты поняли, что право выступать за сборную - неизменно выше, чем самые заманчивые суммы в клубных вестиментах. Если бы это было не так, мечта о чемпионате мира никогда бы не приблизилась для сборной России на расстояние одного матча до реальности. Завтрашнего матча со сборной Югославии.



Вчера. Бор. Алексей СМЕРТИН.



Вчера. Бор. Виктор ОНОПКО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ОТ «СЭ»

2 ИЮНЯ. МОСКВА
Преобладание облачной погоды. Кратковременный дождь. Ветер северо-западный, 4 - 7 м/с. Температура воздуха 10 - 13 градусов.

**МИХАЙЛОВИЧ ОЦЕНИЛ УМНЫЙ
РУССКИЙ ФУТБОЛ, А ИЛИЧ - НЕТ**

Новая метла метет по новому. Если следовать русской поговорке, от югославской команды, в которой сменился тренерский штаб, в Лужниках можно ожидать игры, отличающейся от апрельской. В том, что в Москве не повторится белградский сценарий, убежден, в частности, один из тренеров команды - Зоран Филипович.

В свою очередь, опытный Срниша Михайлович выразил на состоявшейся перед вылетом в Москву встрече с журналистами мнение: характер игры будет примерно тем же, что и месец с небольшим назад.

«Русские играют в умный футбол», - сказал защитник. «Нам важно повнимательнее действовать в обороне и не позволять их средней линии активно участвовать в атаках. В Белграде, например, Титов еще в первом тайме имел две голевые возможности».

А вот вратарь Саша Илич заметил, что в первом матче «русские до гола ничего особенного не показали», тогда как югославская сборная упустила много реальных шансов.

Как уверяет газета «Спортска журнала», 10 из 11 игроков стартового состава ясны. Это:

Илич, Джуквич, Михайлович, Джокрович, Миркович, Лазетич, Югович, Дрволович, Миятович и Милошевич. Поживем - увидим. Сборная Югославии прилетает в Москву сегодня. Причём посетит она не в гостинице «Россия», как предполагалось, а в «Международной».

А в преддверии отъезда в столицу России некоторые участники завтрашней игры стали действующими лицами матча-шоу, посвященного десятилетью победы «Црвене Звезды» в Кубке европейских чемпионов. С сегодняшним составом белградского клуба в присутствии 60 ты-

сяч зрителей встречались ветераны, которые весной 1991 года одолели в финальном матче в Бари марсельский «Олимпик». Из Македонии на празднование юбилея приехали Панчев и Найдоски, из Румынии - Белоладич. В итоге присутствовали все лауреаты десятилетия давности, кроме Просиничи, которого не отпустили со сбора команды Хорватии. Выступили за «Црвену Звезду» и три члена нынешней сборной Югославии: два футболиста - Михайлович и Югович, а также тренер Деян Савичевич.

Александр ПРОСВЕТОВ



Белград. Одна из последних тренировок югославов перед вылетом в Москву.

**КУБОК РОССИИ-2000/01
ОБЛАДАТЕЛИ КУБКА РОССИИ-2001
ВЫПЬЮТ ШАМПАНСКОЕ ИЗ НОВОЙ ЧАШИ**

Обладатели финального матча за Кубок России между «Локомотивом» и «Анжией», который состоится 20 июня на стадионе «Динамо», станут обладателями нового трофея. В предыдущие годы вручался приз, изготовленный в Италии и приобретенный при непосредственном участии президента ПФЛ Николая Толстого и его бывших партнеров - фирмы Fagatall, которая одно время входила в число спонсоров московского «Динамо». Теперь лавры получат Кубок, созданный отечественными мастерами.

В прошлом году руководители РФС разместили заказ на престижный приз в городе Гусь-Хрустальный. А серебром хрустальный кубок покрывали уже в Москве. За образец был взят трофей, вручавшийся еще в союзные времена: Кубок СССР представлял собой хрустальную в серебряной оправе вазу высотой около 50 сантиметров, на крышке которой размещалась бронзовая фигура футболиста с мячом. Названия клубов, победивших в турнире, гравировали на крышке и подставке. Последними обладателями этого трофея, который 9 лет назад был разыгран еще и как Кубок СНГ, стали московские спартаковцы.

Нас не устраивал безликий приз, который вручали в последние годы, - говорит генеральный секретарь РФС Владимир Родионов. - Потому и решили взять за основу известный всем советский кубок. Новый трофей весит около 20 килограммов, из них пять - серебра (по словам



Александр БОБРОВ

изготовителей хрустальной чаши, в нее входит более трех литров шампанского. - Прим. А.Б.).

- Где находится старый советский кубок?

- Он какое-то время был на хранении в «Спартак», а где сейчас, сказать не могу. Несмотря на наши многочисленные просьбы и письменные обращения, кубок нам не вернули.

- Не получится ли так, что в 2002 году, когда за проведение финала по регламенту снова будет отвечать ПФЛ, руководители Лиги решат опять вручить свой кубок?

- Нет. А что касается его дальнейшей судьбы, то пусть ее решают те, кто покупал тот кубок. Может, он останется у московского «Локомотива», который в прошлом году выиграл финал

**ЧЕМПИОНАТ РОССИИ
Высший дивизион
Игорь СЕМШОВ
ИГРОК МАЯ ПО ВЕРСИИ «СЭ»**



Александр ФЕДЯКОВ

Последние успехи лужниковского «Торпедо» совпали с медовым месяцем Ларисы и Игоря СЕМШОВЫХ.

Четыре года назад молодой полузащитник оказался не нужным ЦСКА и перешел в «Торпедо», где сегодня его, 23-летнего, в шутку называют ветераном. Но в каждой шутке есть доля правды: нынешнюю команду, выдающую в мае великолепную победную серию и обыгравшую в отличном стиле чемпиона страны «Спартак», невозможно представить без Игоря Семшова.

Интервью с ним - стр. 3

**ТЕННИС
САМПРАС ПРОСТИЛСЯ С ПАРИЖЕМ,
ПЕТРОВА И БОВИНА ИДУТ ДАЛЬШЕ**

Евгений ФЕДЯКОВ
из Парижа

Очередное разочарование постигло вчера на Открытом чемпионате Франции Пита Сампраса, который из своих 13 рекордных побед на турнирах «Большого шлема» ни одной не одержал в Париже. На Центральном корте Roland Garros, названном в прошлом году в честь экс-президента международной и французской теннисных федераций Филиппа Шатрие, посеянный под 5-м номером великий американец во втором круге проиграл испанцу Гало Бланко - 6:7 (4:7), 3:6, 2:6.

Считается, что нет на грунтовом покрытии соперника опаснее испанца. В том числе и для Сампраса, странно не любящего затяжной обмен ударами на задней линии. Правда, до начала этого турнира Пит за всю свою карьеру побеждал на грунте теннисистов из Испании 9 раз, а проигрывал им всего трижды. Однако на сей раз перспективы Сампраса заранее выглядели мрачновато. Бланко - теннисист более опытный и искусный, чем француз Седрик Кауффмани, сопротивление которого Пит с громадным трудом сломил в первом круге.

Проблемы у Сампраса вчера возникли уже в первой партии, но он все-таки продержался до тай-брейка. А там Бланко повел - 5:0 и уже не отдал такое преимущество.

Вероятно, эта неудача злорово подействовала американцу на нервы, поскольку он начал дискутировать с главным рефером англичанином Майклом Моррисом, который не раз судил матчи с участием Сампраса на Уимблдоне. Однако это не помогло. Судьбу второго сета предопределил брейк, сделанный Бланко во втором гейме. А в третьей партии испанец дважды взял подачу соперника и, обыграв 3 брейкпойнта в 8-м гейме, довел дело до победы, которую едва ли можно назвать сенсационной.

А вот россиянин Надежда Петрова и Елена Бовина оказались удачливее Сампраса. Петрова переиграла испанку Марину Сузу из Словакии - 6:3, 2:6, 6:2.

Матч россиянина Марата Сафина (2) и испанца Алеска Калатравы завершился поздно вечером по московскому времени.

ROLAND GARROS

Некоторые другие вчерашние результаты. Мужчины. Одиночный разряд. Второй круг. Себастьян Грожан (Франция, 10) - Ян Фроде Андерсен (Норвегия) - 6:2, 6:2, 6:2. Франко Скильяри (Аргентина, 16) - Андреас Винчигьерра (Швейцария) - 2:6, 6:3, 6:3, 6:1. Альберт Монтанес (Испания) - Андрей СТОЛПОВ (Россия) - 6:2, 6:3, 6:2. Андре Агасси (США, 3) - Жюльен Буттье (Франция) - 6:3, 6:2, 6:2. Алекс Корретжа (Испания, 13) - Йенс Книппшльд (Германия) - 6:3, 7:5, 6:3. Никола Кутело (Франция) - Марсело Рибос (Чили) - 6:3, 6:4, 6:4.

Женщины. Одиночный разряд. Второй круг. Серена Уильямс (США, 6) - Катерина Среботник (Словакия) - 6:0, 7:5. Кончита Мартинес (Испания, 8) - Даниэла Хантухова (Словакия) - 7:6 (7:4), 6:4. Меган Шогнесси (США, 16) - Мейлин Ту (США) - 3:6, 6:1, 6:1. Аманда Кетчер (ЮАР, 10) - Виржиния Руано Паскуаль (Испания) - 6:4, 7:5. Мартина Хингис (Швейцария, 1) - Каталина Кастано (Колумбия) - 6:1, 6:0. Сандрин Тестю (Франция, 17) - Татьяна Пучек (Белоруссия) - 6:4, 6:0. Эми Фрэнкел (США) - Аранта Санчес (Испания, 11) - 1:6, 6:3, 6:4. Дженнифер Каприати (США, 4) - Татьяна Блэк (Зимбабве) - Патти Шнидер (Швейцария) - 6:2, 7:5.

ФУТБОЛ. Контрольный матч. Зенит - Шахтер Солигорск, Белоруссия - 3:0 (1:0). Голы: Попов, 4 (1:0); Тарасов, 62 (2:0); Горшков, 72 (3:0).

ГАНДЕБОЛ. Чемпионат России. Мужчины. Суперлига. Финальный этап. 2-й тур. За 1 - 6-е места. ЦСКА-САК - СКИФ - 31:23. Энергия - КАИ-Зилант - 38:34. ЛУКОЙЛ-Динамо - Каустик - 28:25. ЦСКА-САК - 53 очка, ЛУКОЙЛ-Динамо - 46, Энергия - 41, СКИФ - 37, Каустик - 27, КАИ-Зилант - 26 (у всех по 28 матчей).

ШАХМАТЫ. Вчера в Астане на супертурнире 20-й категории состоялся 9-й тур. Все партии закончились вничью. Но если поединки Крамника и Морозевича, а также Гельфанда и Широва продолжались недолго - 23 и 27 ходов, то борьба между Садвакасовым и Каспаровым завершилась на 37-м ходу, информировал корреспондент «СЭ» Владимир ПИРОНИН.

Перед последним туром: Крамник - 6,5, Каспаров - 6, Гельфанд - 5, Морозевич - 4, Широу - 3,5, Садвакасов - 2.

Сегодня играют: Каспаров - Крамник, Морозевич - Гельфанд, Широу - Садвакасов.

ВЕЛОШОССЕ. 12-й этап «Джиро д'Италия» спринтерским финишем выиграл Маттео Тосатто - итальянец преодолел 139 км между Традико и Исонзо и Монтебеллуной за 3:33.17. Одновременно с победителем на финиш пришли Зоран Клеменчи из Словении и Дильберто Симони из Италии. Итальянец Дарио Фриго сохранил лидерство в общем зачете - 55:58.34.